

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

Felelős szerkesztő:

Kiss László.

Laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap.

A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Én leszek a képviselő!

Még nem tűntek el a vörös zsidók magyarországi vendégzereplésének nyomai, de már újra munkában vannak a szállás-csinálók. A koncentráció jelszavával miniszterre lett radikális kufárok védelme alatt elbujtak a vörös patkányok, hogy fertőző harapásukkal előkészítsék fajtájuk újabb rémurlalmát. Közben az antant készül, hogy a kifosztott magyarságtól a koldustarisznyát is elrabolja. A bizonytalan kül- és belpolitikai helyzet közepette a kormány kiírta a választásokat, hogy legyen egy szerv, mely a felelősség egy részét átvéve, a kormány helyzetét egyfelől erősítse, másfelől ellenőrizze.

Tehát választások lesznek nemsokára. Az egész országban folynak az előkészületek azoknak a férfiaknak a kiválasztására, akiket képességük és eddigi működésük méltókká tesz a magyar nemzet képviselésére. Most nem *kijáró* képviselőkre, nem kiabáló fiskálisokra van szükség, hanem olyan emberekre, akik biztosítottak nyujtanak arra, hogy a magyarság érdekeit minden téren nemcsak képviselni *akarják*, hanem képviselni is *tudják és fogják*.

Városunk nemtörődömségének a jele, hogy nekünk még most sincs *hivatalosan* jelölt képviselőjelöltünk. Csak így történhetett meg azután, hogy egy törekvő fiatal ember, aki élete eddigi folyamán nem csekély bátorságra és önbizalomra tett szert, a napokban e szavakkal jelent meg az el-

ámult kőrösiek színe előtt, hogy „én leszek a képviselő.” Az első pillanatok mosolyogtunk Pólya barátunk nem várt merészségén, de *ma*, midőn szívós akarattal gyűjti a híveket, már nem hagyhatjuk szó nélkül az ügyet.

„Én leszek a képviselő.” Nagyon helyes. De meg vannak e önből azok a szellemi és erkölcsi feltételek, amelyeket mi képviselőinktől minden körülmények között megkívánunk. Programját egyelőre nem tartjuk fontosnak, mivel úgy is tudjuk, hogy a legújabb politikai divat szerint öltözve fog megjelenni programbeszédjének elmondására. (Igy minden bizonyonnyal kiscsapatárti, Magyarország integritása alapján áll és, ha úgy kívánják, egy kicsit antiszemita is.) Ki nyújt azonban nekünk biztosítékot, hogy ön tántoríthatatlanul kitart a keresztény és nemzeti irány mellett még akkor is, ha nem lesz divat? Mi őszintén megvalljuk, hogy erről nem vagyunk meggyőződve azok után a kijelentések után, amit akkoriban tetszett tenni, amikor azt a bizonyos üzenetet hozta Olaszországból.

Kedves Pólya ur, mi nem akarunk az ön fejlődő tehetségének kibontakozása elé akadályokat gördíteni, de azt mégis kénytelenek vagyunk megmondani, hogy önt nem tartjuk a legalkalmasabb embernek Nagykovács város képviselésére. Éppen ezért felhívjuk polgártársainkat, hogy könnyelműen ne írják rá nevüket arra az ívre, amelyet Pólya barátunk hordoz a városban, mert nagyon, de nagyon megbánhatják még

ezt a cselekedetüket. Különböznék még róla. —

Nys.

Mit tárgyal a város?

Nagykovács város képviselőtestülete december 21-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a városi szálloda emeleti dísztermében részleges tisztújító közgyűlést tart. Tárjak:

1. I-só osztályú aljegyző választása.

2. Irnok választása.

December 23-án kedden délelőtt pedig 9 órakor kezdődőleg, esetleg folytatva délután 3 órakor rendes közgyűlést tart. Tárjak:

1. Villanyvilágítási bizottság jelentése az áram fogyasztási díjak felemelése tárgyában.

2. V. tanács jelentése a jogosultsági erdei vadászati jog haszonbérbe adása tárgyában megtartott utóajánlati árverés eredményének jóváhagyása iránt.

3. V. tanács jelentése a sik és szállósterületek vadászati jogának haszonbérbe adása tárgyában megtartott árverés eredményének jóváhagyása iránt.

4. Erdőbizottság jelentése az erdőosztás kezdő idejének megállapítása iránt.

A nemzeti hadsereg ünnepe nálunk.

(Levél K. F.-nének.)

Írta: Magyar Kázmér.

Tervezések folynak tehát, a kedélyek forrnak, az órák rohannak, a napok azonban ólom lábon cammognak, mert hogy a nemzeti hadseregnek se híre, se hamva a mi határunkon. Nem közelít. Hát mi van veje? Reménykedésünk helyébe lehangoltság felszéli magát, türelmünk fogytán. Izgalom gyult ki mindenfelől: mi lesz? Távirat zug, telefon csilingel Cegléd felé. Kecskemét felé: tudtok-e valamit, melyik csapat érkezik tőletek mihozzánk és mikor érkezik? (Mert mégis csak Cegléd és Kecskemét az elosztó és csomópont ezen a vonalon, ámbar voltak órák, amikor a túlfeszített itteni képzelgés már azt is kitalálta, hogy a háttér szomszédos város közt a középső, a miénk lesz az igazi elosztó, sőt a fővezér főhadiszállása is itt lesz — ha csak ideig-óráig is.

Kinos, gyötrelmes napok!... Főleg az asszonyok vannak teli panasszal: a turó meggombásodik, tejfől megsvanyodik, a csirke tyukká nő a hosszas várakozásban. Kis József uram hallja és fölényesen inti le a fehérsopánkodását:

»Mit sipogtok itt össze-vissza? A tinó a fő az egészen, de az majd ökörré vőnül, ha sokáig késnek.« (Ő kegyelme, a vén gulyás vállalta ugyanis a pörkölt készítését.)

Nosza kocsira, fiakkerre a lelkes fiatalság, ki Ceglédre, ki meg Kecskemétre szaladjon! Ha nem jön hozzánk katonaság — *kirendelés* szerint, hát vendégségbe, vagy *kölcsön* kell kérni *vasárnapra* valamelyik szomszédtól. Egy kocsiderék tiszt és kétannyi altiszt meg közlegény nélkül vissza ne jöjjenek. Mert az ebédet akkor meg kell tartani.

A kocsi elmentek; de hiába jártak. Cegléd, Abony, Kecskemét mind ünnepel. Katonát nem adnak semmi áron se. Még egy kétségbeesett erőfeszítés.

Telefon kérelem magához a fővezérséghez. Onnan reménysugár csillan elő. Lajosmizsén át Kecskemétre van utban az a huszárhadosztály, amelynek egy százada Kőrösre vagy rendelve, annak a parancsnokával érintkezzenek az urak — mondja a telefon — a részletek iránt.

Igen, Kecskeméten kell beszélni telefonon a parancsnokkal. De hát van-e olyan kecskeméti telefon, amely ilyen ünnepi lázban Kőrössel összekösse a parancsnokot? Nincs...

A dal vége, a rideg dermesztő valóság: katonát az ünnepi lakomához nem kaptunk.

Mit volt mit tenni? Úgy jártunk, mint Venyige Tamás uram pusztai kunyhója a „Kata” keresztelőjén. A pólyás gyerek eltűnt az uton, míg a városban a papnál ették a komák hát a gyerek nélkül ették meg az összehordott keresztelői lakomát, a szulymot, csödrögét és az egyéb drágaságokat.

(Folytatjuk.)

Egyes szám ára, kivételesen míg a viszonyok változnak, 1 korona.

5. H. polgármester bemutatja a gyámpénztári készletek elhelyezése tárgyában a Nagyköri Községi Takarékpénztárral kötött egyezséget.

6. id. Kádár Sándor nyug. örmester kérvénye rendkívüli segély utalványozása iránt.

7. Hiv. jelentés az 1920. évi virilis névjegyzék összeállítására bizottság kiküldése iránt.

8. Hiv. jel. a városi képviselő választók összeírása céljából kiküldött bizottság működésének megszűnése tárgyában.

9. Bizottsági jelentés Száraz György városi örmester kommunizmus alatti viselkedésének megvizsgálásáról.

10. Hiv. jel. a menekült tisztviselők javára 2000 kor. adományozása iránt.

11. Erdőbizottság jelentése az erdőjogosultság 1920. évi költségvetésének bemutatása tárgyában.

12. Az útkaparók kérvénye fizetés javítás iránt.

13. Kéményseprők kérvénye a kéményseprési díjak megállapítása iránt.

14—22. Beterjesztetnek: tisztviselői nyugdíj, községi iskolai, hegy-és mezőéri, 7 éven felüli elhagyott gyermekek alapja, helypénz, vámdíj pénztárak, városi közpénztár, Kalocsa Balázs városi és Kalocsa Balázs ovdai alapítványok 1919. évi költségvetési előirányzatai.

23. Erdőbizottság jelentése a kommunisták által foganatosított földfordítási munkálatok díjának fedezése céljából quottánként 7 korona adó megállapítása iránt.

24. Hiv. jel. a városi tűzifa szükségletek befuvarozása céljából fuvardíj megállapítása iránt.

Kinirímek a hétről.

Már mi nálunk babám
Az jött a szokásba,
Képviselőjelölt
Terem minden házba.
Egyiken-másikon
Rajta még a „pólya”,
De már minden sarkon
Programját papolja.

Akit ez nem izgat,
Más újságot hallhat;
Árdrágító nálunk
Nyugton márt nem alhat.
Így hát két barátunk,
Gyurka meg a Sándor
Nem körösi többé;
Budapesti vándor.

Végezetül pedig
Jó híre a hétnek:
Tűzpráló nélkül
Nem megyünk a tének;
Egy rokkant kollegánk,
Amint híre járja,
Elnököld majd velünk
Táncolni a bálba.

Adományok a nemzeti hadseregnek.
Özv. V. Faragó Ambrusné 1000 kor. Sággy Ferenc 200 kor. A mint a jelek mutatják városunk közönsége is kezd végre kötelessége tudatára ébredni. Várjuk a folytatást.

A miniszterelnök az Alföldön.

(A vidéki sajtó osztály távirata.)

Huszár Károly miniszterelnök múlt vasárnap a magyar alföld szívébe látogatott el, hogy a mostani nehéz időben közvetlenül érintkezék népünkkel, s tájékoztassa a magyar közvéleményt az ország helyzete, a kormány szándékai, a nemzet érdekei felől.

A három politikai beszéd, melynek elsőjét e hó 17-én Kecskeméten, más kettőjét Kalocsán mondta el, tartalmuknál és jelentőségüknél fogva egész Magyarországnak szólnak. Nagyon kívánatos, hogy a miniszterelnök komoly intelmeit a nemzet összessége megszívlelje s politikai véleményünk a béke tárgyalások és a nemzetgyűlési választások küszöbén ahhoz igazodjunk.

Szigoru és súlyos békefeltételekre lehetünk elkészülve, — mondta a miniszterelnök — a habortul elvesztettük és a legyőzötteknek el kell viselniük ennek következményeit, de mi viseljük el méltósággal, erőnk és képességünk tudatában a nemzet jövője iránt rendületlen hittel és történelmi igazságainkhoz férfiasan ragaszkodva, akkor nem lesz ok csüggedésre. Elemi érdekünk ma az, hogy rendet, nyugalmat és közbiztonságot a legteljesebb mértékben fenntartsuk közéletünk minden vonatkozásában. Ez az alapfeltétele a béketárgyalások lefolytatásának, a választandó nemzetgyűlés eredményes munkásságának és a kormányzat sikeres tevékenységének is, amire az egész ország éleltszükségeivel van rászorulva, mert enélkül a közzéletés nehézségei, s a tél mizériái alig ha volna nék leküzdhetők.

A nemzet feladata most, hogy e történelmi sorsfordulónál összetartson, fegyelmezetten végezze minden dolgát és támogassa a koncentrációs magyar kormányt az ország ügyeinek gondozásában. A kormány már gondoskodott arról, hogy a megszálló idegen csapatok gyorsan kiürítsék az ország mindana részait, melyek a demarkációs vonalain befűl esnek, s ezzel számos vármegyénk felszabadul az okkupált állapot alól, de biztosítani kell a kormánynak egész állami területünkön a rendet, nyugalmat, s ebben a hazai közvélemény hazaíás erkölcsére, politikai érettségére számít. Remélhetőleg teljes joggal. De eltökélt szándéka a kormánynak is, hogy minden anarchikus kísérletet csírájában elfojt, s nem tűr semmiféle rendtelenséget, vagy felelőtlen önbíráskodást, erőszakot, lesz is erje hozzá hogy a közbiztonságot, a magántulajdont megoltalmazza. Bizzon a magyar közvélemény a kormány intézkedéseiben, a nemzeti hadsereg oltalmában s független hatóságaink igazságos működésében. E bizalom jegyében nyugodtan nézhet Magyarországot az eljövendők elé. A békére, bármily kemény és szigorú lesz is, mulhatatlanul szükség van, mert csak így indulhat meg a termelő munka nálunk, s alkothatnak ki a boldogulás lehetőségére számunkra. A konszolidáció, mely a békekötés után bizonyonnyal elkövetkezik, a fokozott nemzeti munka műveinél tartson össze az egész magyarság az új munka korszak küszöbén. Tanuljunk, dolgozzunk, termeljünk és teremszünk nemzeti géniuszunk legjobb su-gallata szerint, akkor le fogjuk bírni a balsors mostohaságát, hogy lebirták a múltban őseink, ahányszor történelmi katasztrófa év

HIREK.

A helybeli Egyesült Kisgazda és Földművespárt választmánya a f. hó 23-án d. e. fél 11 órakor a párhelyiségben képviselő jelölő gyűlést tart. A végrehajtó és vezérlő bizottság tagjai ezuton is meghívatnak.

A r.kath. templomban ma délelőtt fél 10 órai misén iktatja bc Takáts Mihály apátlébanos az újonnan megválasztott Libási Rajmund kántort, aki hivatalát a mult héten elfoglalta.

Katonák karácsonyi ebédje. A Karácsony a család ünnepe. Távol idegenből haza siet ilyenkor mindenki, mert csak otthon, a családi asztal körül van igazi meleg Karácsony. — Derék katonáink, szemünk fényei, büszkeségeink meg vannak fosztva ettől az örömtől. A kötelesség leköti őket, hogy távol családjuktól ujra idegenben töltsék a szent ünnepet. A másutt említett iótkönsági értekezleten vetette fel Takáts Mihály helybeli apátlébanos az eszmét, hogy milyen szép dolog volna az, ha katonáinkat Karácsony napján megvendéglélnék. És pedig nem együttesen csoportosan, hanem külön-külön egyet-egyét látna el egy-egy család, hogy ne csak a jó ebédet élvezzék, de a meleg családi örömben is részük legyen. Az indítványt egyhangú lelkesedéssel elfogadták. Amint értesülünk már folyik a tárgyalás a helybeli parancsnoksággal az engedély megadására s a gyűjtőívvel járó hőlgyek a karácsonyi katonai ebédadására vállalkozókat is összeírják.

Felhívás Nagyköri város ref. híveire. A dunamelléki ref. egyházkerület budapesti papnevelő intézete váltáságos helyzetbe került. A legutóbbi hónapok eseményei, kommunista kormány erőszakos intézkedései következtében nagy kárt vallott, úgy hogy annak bukása után vezetői anyagi erejükben teljesen tönkretéve fogtak a munkához. Iskolai vagyona, mely jórészt értékpapirokból áll, a szelvények be nem válthatósága miatt megapadt, kiadásai pedig ezzel szemben elviselhetetlenül felmelkedtek és az egyre növekvő drágaság miatt napról-napra szaporodnak. Azon a ponton áll ma, hogy kerületünk emez iskolájának munkáját be kellene szüntetnünk, ami végzetes lenne egész egyházi életünkre nézve. Felkérjék ezért ez uton Nagyköri város ref. népét, hogy lsten által nekik adott javaikból segítsenek a pusztulás szélén álló intézetünkön. Adományait sziveskedjenek a helybeli ref. egyház lelkeszi hivatására bevinni, vagy beküldeni.

Ref. Egyház Vezetősége.

A Nagyköri Dal- és Zenegyűlés 1919 augusztus 23-án tartott bemutató hangversenyének elszámolási ügye csak a f. december hó 3-án tárgyalattott választmányunk által, mivel a román megszállás idején választmányi gyűlést tartani nem volt szabad. Ennélfogva a nagyrabecsült felülfizetőknél és beküldőknek ezuttal mondok az egyesület nevében hálás köszönetet. **Dr Kovács Kálmán**, a Nagyköri Dal és Zenegyűlés elnöke. Felülfizettek: Kollársz testvérek, Pakó József, Biczó Vilmos, Vládár Lajos, Erdős Margitka, Gulácsi István, Csete Erzsike, Csipő Ambus, Harci Böske, rtáradí Gyula, Dajka Ambrus, Pötröcz Ist.

ván, Ottinger Kálmán 20—20 koronát. Szmracsányi Miklós 16 koronát, Karácsonyi Tivadár, Tóth László, Nagy István, Papp József 15—15 koronát, Szépe István, N. N., Halász Ernő, Buga Imre, Hajós Ambrus, utj. Szmracsányi, Bakai László, Andrasovszky János, Molnár Margit, Varga Ferenc, Dr. Kovács Zsigmond, Csincsák János, Patonai Dezső, Papp György, Nagy Ferenc, Molnár Lajos, Kiss Albert, Király Erzsébet, Huszár Teruska, Huszár Kálmán, Lázár Sándor, Kerékgyártó László, Deák Ambrus, Orosz István, N. N., Gulácsi nővérek, Villám Gyula, Bangó János 10—10 koronát, Dr. Jalsoviczky Zoltán 8 koronát, Grumann N., Péter Árpád, id. Gál Imre 6—6 koronát. Váradi Pál, N. N., D. Tóth György, Duzs Albert, K. Pesti István, özv. Kádár Andrásné, Huszár István, Erdélyi Zsigmond, Labanc Dénes, Takács János, Kicsi Bálint, Szépe Ferenc, Német Sándor, Torday László, I. Tóth Dénes, Kapus Balázs, dr. Szabó Ambrus ügyvéd 5—5 koronát. Hegedüs Bálint 4 koronát, dr. Győre János, Kőrösi Jenő 3—3 koronát, Horvát János, Deák Pál 2—2 koronát, N. N., 1 koronát. Beküldöttek: Vértessí Gizella, dr. Wurga Bence 15—15 koronát, Erdélyi Gyula 20 koronát.

Az irgalmas szeretet nevében.

Örömmel állapítjuk meg, hogy multkori felhívásunknak eredménye lett, megértésre talált, viszhangot keltett a szivekben. E hó 15-én egy lelkes hölgy csapat gyűlt össze, hogy a jótékonyági mozgalom módozatait megbeszélje. Az értekezlet színhelye Faragó Irma lakása volt. Nőegyletünk agilis elnöknője, kinek neve már fogalm a jótékony-ság terén, készséges örömmel és buzgósággal állt ennek a mozgalomnak is élére. Az értekezlet egyhanguan megegyezett abban, hogy előbb is gyűjtést rendez a jobb módú, főléssleggel rendelkező polgároknál. Elfogad pénzt, természetbeni adományt, élelmet (a sült töktől a piskótaig mindent), tűzifát s bármilyen használt, de még használható ruházati cikket. Egyben felkér mindenkit, aki teheti, arra is, hogy a téli hónapok alatt akár állandóan, akár csak a hét egyes napjain egy-egy kis árva, vagy igazán reá szoruló szegény gyermeknek ebéd-dél, esetleg oszonnával való ellátására vállalkozzék. — A gyűjtésre az ügy fontosságát megértve lelkes áldozatkészséggel maguk a hölgyek vállalkoztak. És pedig az I. kerületben: Takács Emma és Lescinszky Szaniszlóné, II. kerületben: Habala Pálné és D. Tóth Mariska, III. kerületben: Csete Erzsike és Pesti Rózsika, IV. kerületben: K. Faragó Irma, dr. Kovács Lajosné, Palásti Erzsébet és Szentpéteri Jolán, V. kerületben: Csete Mariska és Szakáll Rózsika, VI. kerületben: Danóczy Antáné és Nemesik Gyuláné, VII. kerületben: Schneider Mariska és Losonczy Margit, VIII. kerületben: Kőrösy Juliska és Kocsis Jucika, IX. kerületben: Zombori Mariska, Zombori Ilonka és Papp Zsófia, X. kerületben: Vártesi Gizella és Tóth Erzsébet. — A pénzt azonnal átveszik, a természetbeni adományok pedig kedden és pénteken K. Faragó Irma lakására hordandók. Az adományok a helybeli rokkanat egyesület kebelében alakult alkalmi bizottság javaslatára lesznek az igazán reá szorulóknak kiosztva. — Hisszük, hogy lelkes hölgyeink eredménnyel fognak

járni, s hogy nem lesz senki, aki könyörtelen szívvvel elutasítaná őket. Hiszen éhezők, fázók, nyomorgók, özvegyek és árvák fölségítéséről van szó. Jobb adni, mint kapni! Kamatra ad, aki szegénynek ad, s jobb helyen nincs a fillér, mint az ur Isten takarékjában, mert ő biztosan és bőségesen fizet.

Köszönetnyilvánítás. Nagytiszteletű Bakó József urnak és a dalárdának ez uton mondunk hálás köszönetet. *Szász Ferencz és családja.*

A hadifogyók ügye. Az idegenben szinylődő magyar hadifogyók mielőbbi hazahozatala érdekében a hadügyminiszter minden intézkedést megtett. Azonban a kormány az erre szükséges pénzt a legnagyobb igyekezet mellett sem tudja előteremteni. Pedig minden nap, amelyet lekésünk számos idegenbe szinylődő vérünk életébe kerülhet. Ilyen körülmények között az ország lakosságára hárul az a feladat, hogy azt a pénzösszeget, mely külföldi valutára való átszámítás mellett is alkalmas erre a célra, előteremse. Az adományok a helybeli csendőrtartalék parancsnokágánál fizetendők be. Az állam szegény, de mi nem lehetünk olyan koldusok, hogy akkora összeget ne tudnánk előteremteni, amennyi azoknak szükséges, kik keserves rabságot szenvednek hazájukért.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetlen jó férjem, illetve édes apánk temetésén részt vettek, s őszinte részvétükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. **Özy Halápi Sándorné és családja.**

Nagykörös R. T. város hivatalos hirdetései.

9698 k. i. 1919. szám.

Hirdetmény.

— A magyar Hadügyminiszter ur 372,637/38 — 1919. sz. rendelete, valamint a kecskeméti lönylvtartó hivatal értesítése folytán közhírré teszem, hogy a város területén levő összes lovak felülvizsgálatnak.

Felhívom tehát a lótartó gazdákat, hogy 1919. december 22-én a város belterületén, 1919. december 23-án a város külterületén felvett lovaikat feltétlenül vezessék be a városháza udvarán működő felülvizsgáló bizottság elé.

Minden tulajdonos a lovak járulat leveleit, illetve a tulajdonjogot igazoló okmányát hozza magával.

Figyelemztem az érdeelteteket, hogy lovaikat pontosan vezessék elő, mert a meg nem jelent lovakat utólag Kecskemétre kell előállítani, hogy az egész eljárás csupán rendes idősztyályozás s nem fog requirálást jelenteni.

Kelt Nagykörosön, 1919. december 13.
Dr. Szijethy
h. polgármester.

Hirdetmény. A mentelepi laktanyában levő trágya december hó 29 napján délelőtt 9 órakor a helyszínen árverésen el fog adatni. Nagyköros, 1919 dec. 18, *Szalay Ambrus*, városgazda.

Hirdetmény. A városi ápoloda és kórház élelmezési vállalatára az árlejtés f. évi dec. hó 22-én délelőtt 10 ó. a város-gazdai hivatalban fog megtartatni. Nagyköros, 1919 dec. 16. *Szalay Ambrus* városgazda.

Hirdetmény. Nagyköros városnál a gyepmesteri vállalat f. évi december 31-én lejár, ezen vállalatra az árlejtés dec. 24-én délelőtt 9 órakor a városgazdai hivatalban fog megtartatni. Nagyköros, 1919 dec. 16 *Szalay Ambrus*, városgazda.

Vegyesek.

Mindenféle naptár 1920. évre kapható **Geszner Jenő** könyvkereskedésében, Deák tér.

Sós Imrénének az I. ker. 171 sz. háza örök áron eladó. Ugyszintén egy új üvegajtó is.

IV. ker 351. szám alatt **Vas Jánosnál** egy strái kocsi eladó.

Ajánlás. Egy tisztességes házaspár állást keres. A nő házvezetői, a férfi felügyelői állást keres gazdálkodónál, vagy földesurnál, vagy vendéglősnél. Cim a kiadóban.

Egy fekete-téli női kosztüm egészen új állapotban eladó VIII. ker. 54 sz. a.

Fuvarozó vállalatommal elvállalok ugy személy, mint teher fuvarozást, vidékre is. Tisztelettel **Papp László** fuvaros és fiakkeres Helmecczi-utca.

Hat quotta fa eladó. Értekezni lehet IX. ker, 113/b. sz. alatt. Boros Lászlónál.

III. ker. 197 sz. alatt 2 drb. jószág fejős tehén van eladó.

Egy használt gyalupadot keresek megvételre, ajánlatot VII. ker. 134a szám alá kérek.

Cseri Balásznak VIII. ker. 158. sz. 5 quotta fája örök áron eladó.

IV. ker. 445. számú ház örök áron eladó. Értekezni lehet ugyanott **Péter Ilonával.**

Néh. Bakai József örökösének IV. k. 440. sz. háza örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen.

Somodi Lászlónak a Gólyai-ut melletti háza, melyben jelenleg is vendéglő van, — örök áron szabad kézből eladó. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal ugyanott.

Mátrafüred mellett levő 6000 □-os villatekemet elcserélném más ingatlannal. Bővebb részletek megudhatók a Gólya áruházban, Szántó Lajos tulajdonosnál Nagyköros, Eötvös-tér 39.

VI. ker. 40 szám alatt egy tel-
jesen jó Meidinger **vaskályha eladó.**

I. ker. 90 sz. alatt többféle bu-
tor, ágy, szekrény, asztal, mosdó és
tűzfűtő eladó, vagy lisztért cserélendő.

Dezső Pálnak a Hosszúhát alatti
Nyomáson 14 kup **szára és szalmája**
van **eladó.** Értekezni lehet III. ker.
268 sz. a. a Khírer malom mellett.

Somogyi Sándornak a Feketén
13 kup kukorica **szára** és egy kazal
búza szalmája és száraz tűzfűtő el-
adó. Értekezni lehet II. ker. 389 sz.
alatt.

Becsületes, szorgalmas **földmives**
házaspár udvárosi, házfelügyelői teen-
dőkért **lakást** kaphat azonnal **feles**
kerthasználattal VI. k. Alpári ut 204
szám alatt. Értekezni lehet d. u.
2—3 óra között.

Szakáll László egy jóra való szor-
galmas **kocsis mindenest** azonnal **fel-**
fogad. VII. ker. 228 sz. alatt.

Egy szép elegáns **menyasszonyi**
ruha eladó. IX. ker. 219. szám alatt.

Buforozott szobát keresek esetleg
teljes ellátással, lehetőleg a belváros-
ban, vagy ennek közelében. Csakis
jobb, intelligensebb családok szíves
ajánlatát kérem, ahol egy kellemes
családi otthonra találok. Ajánlatokat
levélben ár megjelöléssel „korrekt
uri ember” jellegre a kiadóba kérek.

Én egy 40 éves magános **lérfi**
vagyok, egy hozzám illő magános
nővel szeretnék megismerkedni, vagy
levelezni. Leveleket a kiadóhivatalba
kérem „**boldogság**” jellegre.

X ker. 96 szám alatt egy ke-
ményfa **szekrény** és egy **konyhakre-**
denc van eladó.

Jakabházi Eötvös Sándornak, a
felsőszentkirályi III. járás 181 szám
alatti (Kocsér melletti) birtokán rozs-
tisztabúza-, árpa-, zabszalma, kukorica
szár és haj, a barátságos II. j. 232
sz. alatt, a H. j. 10. és 7. sz. alatt
és Feketei tanyáján kukorica szár,
és 50 szál 4—8 m. hosszúságú ipar-
fának alkalmas akácfa és 6 szál kő-
risfa, továbbá ölbe vágott hasított akác-
fa, V. ker. 190 sz. házánál 2 drb. jó
karban levő szekere van **eladó.** Ér-
tekezni lehet a fenti tulajdonossal a
déli órák alatt a IV. ker. 377. sz.
alatti lakásán.

Hirdetmény.

A Nagykörosi Közgazdasági
Bank Részvénytársaság igazgató-
sága ezennel közzhírré teszi, hogy
betét könyvecskére elhelyezett
betétek után 2%-os kamatot fizet
s az intézet viseli a kamatot után
járó **tőkekamat adót is.** Ugyan-
ezen feltételek mellett bármily pénz-

nemben korlátlanul elfogadjuk új
betéteket is.

Egyben tudomására hozzuk
tisztelt ügyfeleinknek, hogy az
1919. évi március 21. és augusztus
15. közötti időtartam alatt **intéze-**
tűnként letett összes értékpapiro-
kat a kiadott elismervényünk be-
szolgáltatása ellenében a hivatalos
órák alatt bármikor visszaadjuk.

Végül köz tudomásra hozzuk,
hogy **új kölcsönöket** akár nyílt
hitelre, akár értékpapir, vagy jel-
zálog fedezet mellett **bármily összeg**
erejéig igen olcsó és útlag fizet-
hető kamattal mellett folyósítunk.

Korábban esedékessé vált osz-
talék szelvényeinket azonnal be-
váltjuk, tőzsdei megbízásokat a
legelőnyösebb feltételek mellett vál-
lalunk, saffe depositókat (páncél-
rekeszeket) bérbé adunk és minden-
féle bankszerű ügyletekben kész-
séggel állunk a közönség rendel-
kezésére.

Nagyköros, 1919. évi december
hó 9-én.

A Nagykörosi Közgazdasági Bank igazgatósága.

Árverési hirdetmény.

özv. Dr. Trummer Tamásné
Somogyi Petronellának az Alsójárás-
ban, a Törteli út mentén, az Egyház
féle Csordajárással szemben fekvő,
egyik darabban 1 hold 734 □-ól,
a másik darabban 1 hold 40 □-ól
ingatlana

folyó évi Deczember hó 23-án kedden
d. e. 9 órakor

a nagykörosi állami közjegyző irodá-
jában tartandó árverésen el fog
adatni.

Az árverési feltételek ugyan-
azon irodában megtudhatók a hiva-
talos órák alatt.

Nagyköros, 1919. decz. 11-én.

Dr. Magyar Ambrus,
állami közjegyző.

Felhívás.

A Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító
Pénztár értesíti az összes munkaadókat és
érdekelteket, hogy a Magyar Miniszterium
6250—1919. M. E. számú rendeletével a
betegségi és balesetbiztosítást szabályozta.

Betegség és Balesetbiztosításra kötelezet
a rendelet 1 §-a és 3 §-a szerint minden
munkás, segéd, tanonc, szolga és cseléd,
munka keresményére való tekintet nélkül.
Tiszviselők, művezetők, kereskedő segédek
és általában a hasonló állásban levő rend-
szerint havi, vagy évi fizetéssel alkalmazot-
takra a biztosítás csak akkor terjed ki, ha
munkabéruk éventénként 12000 koronát, illető-
leg naponként 40 koronát meg nem halad.
Háztartási alkalmazottak munkabérukre való
tekintet nélkül betegség és balesetbiztosításra
kötelezettek.

A rendelet a fizetések arányában 7
napi bérosztályt állapít meg.

I. bérosztályba tart. nak akik napi . . .	3 K-ig
II. " " " " " " " " " " " "	3 K. felül 6 "
III. " " " " " " " " " " " "	6 " " 9 "
IV. " " " " " " " " " " " "	9 " " 12 "
V. " " " " " " " " " " " "	12 " " 15 "
VI. " " " " " " " " " " " "	15 " " 18 "
VII. " " " " " " " " " " " "	18 " " ter- jedő keresettel vannak alkalmazva.

Elelmezés ellenértéke: tanoncoknál heti
25 K., havi 105 K., segédek és 15 évnél
idősebb háztartási alkalmazottaknál heti 45
K., havi 180 K.

A betegségi biztosítási járulék az át-
lagos napibér 6 %. A háztartási alkalmá-
zott betegségi biztosítási járulék az átlagos
napibér 2 %-a.

Ehhez képest a járulék, mely fele-
részben levonható a következő:

I. napibéroszt. ban napi —	14 K. heti —	84 K.
II. " " " " " " " " " " " "	32 K. " " " "	192 K.
III. " " " " " " " " " " " "	54 K. " " " "	324 K.
IV. " " " " " " " " " " " "	74 K. " " " "	440 K.
V. " " " " " " " " " " " "	96 K. " " " "	576 K.
VI. " " " " " " " " " " " "	116 K. " " " "	696 K.
VII. " " " " " " " " " " " "	140 K. " " " "	840 K.

Háztartási alkalmazottak járuléka, mely
fele részben levonható a következő:

I. napibéroszt. ban napi —	06 K. heti —	36 K.
II. " " " " " " " " " " " "	12 K. " " " "	72 K.
III. " " " " " " " " " " " "	18 K. " " " "	108 K.
IV. " " " " " " " " " " " "	26 K. " " " "	156 K.
V. " " " " " " " " " " " "	32 K. " " " "	192 K.
VI. " " " " " " " " " " " "	40 K. " " " "	240 K.
VII. " " " " " " " " " " " "	48 K. " " " "	280 K.

A háztartási alkalmazott, ha a beteg-
ség tartama alatt munkaadójától teljes ellá-
tásban részesül, táppénzt a munkaadó kapja.

Az alkalmazottak balesetre is biztosí-
tandók. A baleseti díjat a munkaadó tartozik
teljes egészében megfizetni.

A munkaadó köteles az üzemében
előforduló balesetet a pénztárnál 24 órán
belül bejelenteni.

Jelen rendelet 1919. szeptember 30-án
lép érvénybe, s hatályukat veszti a mun-
kásbiztosítás tárgyában 1919. március 21-
től augusztus 1-ig kelt kormányrendeletek.

Felhivatnak az összes munkaadók,
hogy alkalmazottaikat a pénztárnál pontos-
san jelentsék be, az utánuk esedékes beteg-
ségi és balesetbiztosítási járulékok pontosan
fizessék be, mert ellenkező esetben kény-
telen lesz a pénztár a törvény teljes szigo-
rát alkalmazni.

**Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító
Pénztár.**

Hirdetmény.

Az 6250/1919. M. E. számú ren-
delet értelmében felhivatnak az ösz-
ses magánvállalatok, (bankok stb.)
valamint a gyógyszerészek és ke-
reskedelmi cégek tulajdonosai, hogy
azon alkalmazottaikat, kik eddig a
munkásbiztosító pénztárnál bejelentve
voltak, de évi fizetésük 12000 koronát
meghaladja, 3 nap alatt az e célra ren-
delt úrlapon jelentsék ki, mert ennek
elmulasztása esetén további járulék
kivonása alatt maradnak.

Ipari munkásokat ezen rendelet
nem érinti.

**Kecskeméti Kerületi Munkás-
biztosító Pénztár.**